IV  КОРИШЋЕЊЕ  СКРИПТ  ДАТОТЕКА
ПРОМЕНЉИВЕ

1.Формати приказа, наредба  format у командном прозору или у  Editor-у бирамо Preferences и ту вршимо измене 
                            Пример 1     >> 267/7

    format short фиксни зарез са четири децимале за дец. бр. у опсегу   0.001 ≤ број ≤ 1000; изван опсега примењује се формат   short e.

                                                                                                                   
ans = 38.1429
    format long фиксни зарез са 15 децималa за дец. бр. у опсегу 0.001 ≤ број ≤ 100; изван опсега примењује се формат   long e.

                                                                                                                  
ans =  38.142857142857146

    format short e научна нотација са четири децимале                        
ans =    3.8143e+01

    format long e   научна нотација са 15 децималa                               
ans =  3.814285714285715e+01
    format short g пет цифара с фиксним или покретним зарезом       
ans =  38.143

    format long g   15 цифара с фиксним или покретним зарезом        
ans =  38.1428571428571 

    format bank        две децимале                                                           
ans =   38.14
    format compact уклања празне редове 

    format loose  додаје празне редове (супротно од compact).

2. Комплексни бројеви

                          Пример 1 

                                             % a=2+3i, b=7-5i, c=-2+4i, a+b, a*b, a/b, realni deo od a*i, imaginarni deo od b*(-1+7i), konjugovani od a*b
                                                 a=2+3*i, b=7-5i, c=complex(-2,4)
                                                 a+b, a*b, a/b, real(a*i), imag(b*(-1+7i)), conj(a*b)
                                             %trigonometrijsi oblik za 2+3i%modul  i argument koristeci funkciju koja odredjuje argument kompleksnog broja:
                                                 abs(2+3i), angle(2+3i)
                                              %ili argument koristeci funkciju  angle(z) i   atan(y,x)  koja racuna tg ugla izmedju +xose i prave iz (0.0) do (y,x)
                                                 angle(a), atan2(3,2)

УПИСИВАЊЕ У СКРИПТ ДАТОТЕКУ
Када  се покрене скрипт датотека променљивама које се користе у њеним наредбама морају бити додељене вредности. Постоје три начина за  додељивање променљивим, који зависе од места и начина дефинисања променљиве. 

1. Променљива је дефинисана и додељена јој је вредност у скрипт датотеци.

                 Пример 1  
                               % Racunanje matrice: stepeni elemenata prve vrste koji su 4 i 8
                               a=4
                               b=8
                              C=[a,b;a^2,b^2;a^3,b^3]
2.  Променљива је дефинисана и додељена јој је вредност у командном прозору.

                            Пример 2
                                     % Racunanje matrice: stepeni elemenata prve vrste koji se zadaju  u komandnom prozoru pre startovanja skripta
                                      C=[a,b;a^2,b^2;a^3,b^3]
3. Променљива је дефинисана у скрипт датотеци, али је задата вредност унета у  командни прозор тек након покретања скрипт датотеке.

                 3.1      ImePromenljive= input('poruka koja ce biti prikazana u komandnom prozoru')
                           Променљива  је типа 1пута1
                            Пример 3

                                       % Racunanje matrice: stepeni elemenata prve vrste koji se zadaju u   komandnom  prozoru
                                       a=input('unesite vrednost za a')
                                       b=input('unesite vrednost za b')
                                       C=[a,b;a^2,b^2;a^3,b^3]
               3.2       ImePromenljive= input('poruka koja ce biti prikazana u komandnom prozoru')
                           Променљива  је вектор или матрица чији тип није 1пута1. У командном прозору таква променљива се уноси на начин  

                           како се задаје у командном прозору, користећи заграде [, ] и ;.
                            Пример 4  %Za zadatu matricu A u kom. prozoru: pravi se vektor B od matrice A i racuna [m,k]=max(A) i  [n,l]=min(B)
                                              A= input('unesite matricu A')
                                              B=A(:)'
                                              [MaxSvakeKoloneA,UKojojVrsti]=max(A)
                                              [MinOdSvihElemenataB, NaKomMestu]=min(B)
              3.3   Променљива  је знаковни низ.

                       3.3.1   ImePromenljive= input('poruka koja ce biti prikazana u komandnom prozoru')
                                  У командном прозору таква променљива се уноси на начин како се задаје у командном прозору, користећи ‘ ’ .
                      3.3.2     ImePromenljive= input('poruka koja ce biti prikazana u komandnom prozoru', 's')
                                 У командном прозору таква променљива се уноси на начин како се задаје у командном прозору,тј. не користи се ‘ ‘.
ИЗЛАЗНЕ КОМАНДЕ
  1. Наредба disp, приказивање резултата  на екрану,  у командном прозору

                     disp (ime promenljive)                      или                       disp (‘tekst kao znakovni niz’)   

                              Пример 5 % Racunanje matrice: stepeni elemenata prve vrste koji se zadaju u kom. proz.; a rez. se izdaje sa objasnjenjem
                                       a=input('unesite vrednost za a')
                                       b=input('unesite vrednost za b')
                                       C=[a,b;a^2,b^2;a^3,b^3];
                                       disp('matrica stepena ciji elemenati prve vrste su a i b je')
                                       disp(C)                   

                         Пример 5.1 % Unosi se m. A, trazi se n, najblizi veci broj broju elem. od A koji je kvadrat nekog broja k, n=k^2, pravi se 

                                              kvadratna matrica reda  n  od elemenata A sa dodatim nulama 

                                              A=input('unesite matricu A')
                                              n=ceil(sqrt(numel(A))),m=n^2-numel(A),B=[A(:)',zeros(1,m)], C=reshape(B,n,n);

                                             disp('trazena matrica je'),   disp(C) 
        Карактристике:  -сваки резултат disp наредбе показује се у наредном реду;  -свака наредба disp приказује само једну променљиву. 
 2.  Наредба fprintf, приказивање резултата  на екрану (у командном прозору) или уписивање тог резултата у одређену датотеку
 2.1 Коришћење наредбе fprintf за  приказивање текста
               fprintf(‘tekst upisan kao znakovni niz’)
                   2.1.1   \n   прелазак на нови ред;   \b  као да је притиснут тастер backspace;  \t  као да је притиснут тастер tab

                     Пример 6   fprintf('\n adresa stana\n'), fprintf('\n adresa stana\n'),fprintf('\n adresa\n stana\n'),  fprintf('\n adresa \b stana\n'),
fprintf('\n  adresa\t stana\n')
2.2  Коришћење наредбе  fprintf  за  приказивање измешаног  текста и нумерчких података

     2.2.1 Приказивање  једне променљиве у оквиру текста

                     fprintf  (‘tekst kao znakovni niz %-6.3f dodatni tekst’, ime promenljive čija  se vrednost prikazuje)
                       % ---- означава место где број треба уметнути у текст (обавезно)

                     -6.3f ----   знак -, знак + или 0(опционо):   знак – поравнава број са  левом ивицом поља; знак + штампа предзнак (+ или -)  

                                      испред броја; знак 0 додаје нуле ако је број краћи од поља;

                             ----   6.3 (опционо):   први број у 6.3 , у овом примеру 6, одређује најмањи број цифара у пољу; други  број у 6.3 , у 

                                     овом примеру 3, је број децимала приказа;

                             ----   знак f (обавезно)  може бити  е,  Е,  f,  g,  G,  i.
                       Пример 7  %Za zadatu matricu A u kom. prozoru racuna najvecu dimenziju
                                          A= input('unesite matricu A')
                                           l=length(A);
                                          fprintf('broj %5.0i je najveca dimenzija matrice A\n', l)

    2.2.2  Приказивање  више  променљивих  у оквиру текста, општи облик наредбе fprintf
             fprintf(‘..tekst...%g...%g...%f...’,prom1,prom2,prom3)
                     Пример 8  У Примеру 5 промењена наредба  disp('matrica stepena ciji elemenati prve vrste su a i b je') овом  наредбом:
                                      fprintf ('matrica stepena elemenata prve vrste koji su %2.0i  i %2.0i  je\n' ,a, b)
            Додатне напомене о  наредби  fprintf 

 -Ако у тексту хоћете да пркажете полунаводнике, упишите два полунаводника на то место у знаковном низу унутар наредбе

 - fprintf је векторизована, она се аутоматски  понавља док не прикаже све елем. пром. која може бити  век. или мат.( кол. по колона)

                    Пример 9  %Za zadatu matricu A u kom. prozoru: racuna [m,k]=max(A)  i izdaje objasnjenje 
                                       A= input('unesite matricu A')
                                       [m,k]=max(A),  [a,b]=size(A)
                                       R=[1:b;m;k]
                                       fprintf('najveci element %1.0i kolone je %+5.2f iz %1.i vrste\n', R)
      2.3 Употреба наредбе   fprintf  за уписивање резултата у датотеку састоји се од три корака

А) отварање датотеке наредбом: fopen
Б) уписивање резултата у отворену датотеку наредбом fprintf
В) затварање датотеке наредбом fclose 
A)  fid = fopen(‘ime datoteke’,‘dozvola’)

 када се изврши наредба fopen променљива fid  добија скаларну вредноост; име датотеке заједно са типом пише се између полунаводника; дозвола је шифра која одређује начин отварања датотеке: 

‘r’ отвара датотеку за читање (подразумевана опција).

‘w’ отвара датотеку за  писање. Ако датотека већ постоји њен садржај се брише. Ако таква датотека не постоји нова датотека се прави.
‘a’ исто као ‘w’, само што ако датотека постоји подаци се дописују на крај те датотеке. 
‘r+’ отвара датотеку и за читање и за писање.

‘w+’ отвара датотеку и за читање и за писање. Ако датотека већ постоји њен садржај се брише. Ако таква датотека не постоји нова датотека се прави.
 ‘a+’ исто као ‘w+’ , само што ако датотека постоји подаци се дописују на крај те датотеке. 
       Б)     fprintf  (fid, ‘tekst kao znakovni niz %-6.3f dodatni tekst’, ime promenljive čija  se vrednost prikazuje)
               В)     fclose(fid)

                     Пример 10   % Za uglove iz unetog intervalа zadatog krajevima i korakom, racunaju se sinus i tangens
                                           int=input('unesite interval')
                                           xk=input('unesite korak podele intervala')
                                           x=[int(1):xk:int(end)];
                                           ysinx=sin(x);    ytgx=tan(x);   P=[x;ysinx;ytgx];          
                                           fid = fopen('SinTg.txt','w');
                                           fprintf(fid,'\t\t\t TABELA\n')
                                           fprintf(fid,'x\t\t\t sinx\t\t\t tgx\n')
                                           fprintf(fid,'%5.3f\t\t%5.3f\t\t\t %5.3f\n', P)
                                           fprintf(fid,'ILI OVAKO\n')
                                           fprintf(fid,'od ugla %+5.3f sinus je %5.3f, a tangens je %5.3f\n', P)
                                           fclose(fid)

                     Пример 11   %Zadatak iz knjige 4.7.3
                                           K=input('unesite vrednosti za K');
                                            V=8000;  b=nthroot(4*V./(pi*2.*(1-K.^2)),3);    a=K.*b;  R=[K;a;b];
                                           fprintf('Za K=%2.1f vrednost a je %5.3f, a vrednost b je %5.3f.\n', R)
                                           fprintf('ILI\n')
                                           fprintf('\t\t K\t\t a\t\t\t b\n')
                                           fprintf('\t\t %2.1f\t%5.3f\t %5.3f\n', R)

                       Пример 12
                       % Gen. slucajnu mat. reda n do max  vred.  m, pa  u svakoj kol. (vrsti)  naci najveci (najmanji) elem. i najmanji (najveci) od njih.

                                               m=input('unesite najvecu vrednost  od koje treba da budu manji el. matr.' );

                                               n=input('unesite red matrice');
                                               M=randi(m,n),  MT=M', MMM=min(max(M)) ,  MMMT=max(min(MT))

% Prvi zadatak kolokvijuma iz 2017. godine
X=[4 5 8 2 1 9 3], 
A = [1:4; 6:9; 1 1 1 1]
aX=X(2 : 2 : 6)
[d,n] = max(X), Y = [ 1 ; 4 ; 7 ],X(Y),B = A(1:3, 2:3),A(1,1) = 9 + A(2,3)
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

% Drugi zadatak kolokvijuma iz 2017. godine
a=[2, 3, 1];
b=[0, -1, 2];
Ugao=acosd(dot(a,b)/(sqrt(dot(a,a)*dot(b,b))))

%ili

Ugao=acosd(dot(a,b)/(norm(a)*norm(b)))

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

% Treci zadatak kolokvijuma iz 2017. godine
X=[ones(1,3), 5*ones(1,3);0:0.2:1;15:-3:0;zeros(1,5),10]
Y=X(:,[6 4:-1:3 1])
a=mean(X)
X(10,10)=0

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

% Cetvrti zadatak kolokvijuma iz 2017. godine
b=[5 4 7 10 62];
a=[0 1 2 -1 3];
A=[a.^4; a.^3; a.^2; a; ones(1,5)]'
Koef=linsolve(A, b')

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

% Peti zadatak kolokvijuma iz 2017. godine
int=input('unesite interval');
xk=input('unesite korak podele intervala');
x=[int(1):xk:int(end)];
y=x.^2.*exp(x);
P=[x;y];           
fprintf('x\t\t\t f(x)\n')
fprintf('%5.3f\t\t%5.3f\n', P)
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

% Sesti zadatak kolokvijuma iz 2017. godine
format long
n=input('uneti n broj sabiraka');
k=0:n;
suma=sqrt(12)*sum((-3).^(-k)./(2*k+1))
razlika=pi-suma;
fprintf('razlika izmedju pi i sume je %16.15f', razlika)
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

%Osmi zadatak kolokvijuma iz 2017. godine
v=input('uneti vektor v');
m=input('uneti broj m, broj dupliranja');
vUnazad=v(end:-1:1);
A = ones(m,1)*vUnazad;

disp('Matrica A je')
disp(A)

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

DOMAĆI:  Zadatke 1.10.6-1.10.11 a) rešiti praveći  skript datoteke , b) napisati skript da se za potrebne promenljive vrednosti unose koristeći naredbu input. Zadatke  1.10.16-1.10.20, 1.10.39 rešiti praveći  skript datoteke. 

                   Zadatke 2.12.23-2.11.28 a) rešiti praveći  skript datoteke , b) napisati skript da se za potrebne vektore vrednosti unose koristeći naredbu input. Zadatke  2.11.29, 2.11.30, 2.11.31-2.11.36 resiti praveći  skript datoteke. 

                   Zadatke 3.9.8-3.9.16 a) rešiti praveći  skript datoteke , b) napisati skript da se za potrebne vektore vrednosti unose koristeći naredbu input. Zadatke  3.9.23 i  3.9.24  rešiti praveći  skript datoteke tako da se, koristeći naredbu input, zadaje n, a  koristeći naredbu fprintf za svako n izdaje suma. Zadatke  3.9.31 I  3.9.32   rešiti praveći  sckript datoteke tako da se, matrica sistema i kolona slobodnih članova
 zadaju koristeći naredbu input.
